

■ 校长面对面

杭城民办小学招生于4月1日后相继启动,家长们可通过学校的官网、微信公众号了解相关招生信息,进行预报名。据悉,当前热门学校的报名人数已远远超过了计划招生数,有家长甚至预报了多个学校,打算在4月16日当天带孩子赶场参加多场面试。如何理性地为孩子选择一所适合的学校,是摆在家长面前的一道难题。为了让更多的家长全面了解杭州知名民办小学,本报专访了热门民办小学的校长,为学生家长答疑解惑。

新世纪外国语学校 一所有气质的国际范学校



校长名片:滕梅芳

被誉为杭州教育界气质脱俗的“文艺女校长”,浙江大学研究生毕业,中学高级教师,被评为浙江省教坛新秀,杭州市“131”中青年人才、杭州市初中英语学科带头人,杭州市“十二五”中小学名校长。主持课题《全境英语(ELITE):外国语学校英语特色课程群建设实践研究》,并荣获首届基础教育国家级教学成果二等奖,其他十余项课题均获省市级教育科研成果一、二等奖,2010年出版教育类专著《面向未来——国际学生评价项目PISA启示》。从2008年至今担任杭州新世纪外国语学校校长,明确了“打造九年一贯国际化示范学校”的办学思路,带领学校实现跨越式发展。

—— 商报记者 胡鸿

校长说学校

新世纪外国语学校自1993年建校以来,已经走过20多年光景,而学校的课程发展也从1.0版本的“点状”课程开发阶段,到2.0版本的“线性”课程的设计与特色打造阶段到现在的3.0版本“鸟巢状”,以多维联动的课程体系为标志,将课程、教学、评价、管理、师生发展融为一体。

去年,新世纪外国语学校牵手被誉为中国外交官摇篮的外交学院,成为全国唯一一个国际理解课程示范基地,实行了小外交官培养计划,这给予双语双文化的学习与交流提供了一个更高的平台。

这么小的孩子可以从国际理解课程学到什么?我们希望孩子们不管他们将来拿什么颜色的护照,在哪个国家定居,他们都可以很自信,很自豪地站在世人面前,用别人听得懂的语言,讲他们自己的故事,讲中国人的故事。国际化不是有外教,讲外语就是国际化。我们聊的是国际大事,用的是国际化视野去看问题,这些都是国际化元素。外教的工作不是教英文这个科目,而是用外国人的身份,以母语者的身份陪着这些孩子一起长大。像欧洲的孩子生来就能说三四种外语一样,我们给孩子创造一个天然的双语的成长环境。

正是秉承着这种理念,目前,学校积极推进校本国际理解课程——“小外交官”课程:主要由进德至善国学课程、Rich语言课程以及“一带一路”上的文化小使者课程三个板块组成。进德至善课程旨在帮助孩子理解、欣赏中华优秀传统文化,增强孩子们的文化自信与对祖国强烈的认同感和归属感。这也是新世纪育人最重要的价值立意所在。Rich语言课程旨在培养青少年娴熟的英语沟通能力,和初步的第二外语交往能力。一带一路上的文化小使者课程,旨在培养青少年关注世界发展现状和国际政治动态的意识,尊重和包容文化的多样性,这也就是我们所说的全球视野。

作为校长,希望新世纪能给孩子提供一个不脱离中国本土文化,同时可以接受国际教育的环境。如今,这个理念已经浓缩成了学校的办学目标:培育“中国心·世界眼”的气质少年。

学校的培养目标是“中国心·世界眼”,再聚焦到一个新的高度,我们定位为培养小外交官。我们希望孩子以外语为工具,走向交往领域。希望孩子通过英语学习、公共表达、文化交流、双语阅读、商业素养,让孩子们能够把“中国梦”用“无障碍”的世界语言进行自由表达和交流。

而学校的小外交官计划也将围绕思维、沟通、演讲、写作四大能力,心理、人文、国学、商业四大素养一一展开,并逐步完善。

围绕商业这一素养,学校正在开发一个跨界课程,它融合了数学、经济学等等原理。结合外交官礼仪课程,学校在一年级必修课中开设南宋六艺课程,插花、香道、泡茶、串珠等古典文化课程。琴棋书画,也会把四艺之首的古琴,联合国非遗项目引进到作为全校的必修课程。学校在音乐、美术、体育等课程中都会有外教参与,将外国在这些领域的文化理解带给同学们,比如

美术方面,会有西方油画和西方美术史,音乐方面会有经典音乐剧和戏剧表演课程,还有体育方面的小足球。

一个民族真正文化底蕴的东西蕴含在书籍中,但很多孩子没有看过一本英语原版书,只会做英语试题。为此,学校开设了双语阅读马拉松课程,新世纪的孩子们,二年级结束时,就要求达到18本英文原版绘本的阅读量,到四年级结束达到至少200本绘本,从五年级开始,绘本就只是补充,他们得真正开始读文字版的故事。新校区的硬件设施也将全部围绕小外交官课程打造,建成省内首个原版的阅览室、视听室。

“拥有狮子般的体力、猴子般的敏捷、骆驼般的精神和海豚般的优雅。”这是新世纪一年级孩子都朗朗上口的话,滕梅芳提出这四种动物形象,不仅是让孩子容易接受,更是让家长明确了学校的育人理念。围绕着这四个动物形象,新世纪外国语学校自2014年推出80条学生规范,并于2015年推出了80条教师精神长相规范,今年新增了40条家长规范。滕梅芳说,育在家庭,教在学校,只有家校共同携手,才能从经年累月的生活中培养出具有优秀气质的孩子。

校长话招生

历年招生数据:招收4个班,140名小学生,全部寄宿。

招生计划:今年招4个小外交官课程班,每班30人,总计120人。学费是每学期22000元,住校跟走读兼招。往年学校从小学一年级开始就要求学生全部寄宿。每年报名前,不少家长纠结住校这件事,觉得孩子太小舍不得让孩子离开自己。这几年学校不断发展,民办教育也应该更好地为家长提供多元服务与选择,与其让家长纠结,不如让家长自己选择。

最想招到的学生:拥有狮子般的体力、猴子般的敏捷、骆驼般的精神和海豚般的优雅的学生。

最想遇到的家长:认可新世纪的办学理念,符合新世纪的气质。

学校招生服务信息

招生咨询电话:0571-87032931 85812681(章老师、何老师)

湖滨校区地址:杭州市祖庙巷33号(庆春路中河路交叉口金峰大厦后面)

紫金校区地址:杭州市清吟街口(整体改建中)

惠民校区地址:杭州市惠民路5号

学校网址: <http://www.hzxsj.com>, 欢迎登录学校网站了解最新招生信息。

招生咨询安排:从4月1日至4月16日,可以登录学校官网,点击首页“小学招生专版”进行在线预报名,每逢双休日和节假日,学校湖滨校区(祖庙巷33号)还有老师接受现场咨询。

为孩子带去“想象的魔法” 作家周锐走进杭州市教科所附小

本报讯(记者 胡鸿 通讯员 金军)4月1日,风和日丽,到处充满着鸟语花香,著名儿童文学作家周锐老师来到杭州市教科所附小报告厅,带着童心,带着书香,为校园小记者、领袖成长营和五六年级200多名师生作了主题为“想象的魔法”专题讲座。本次活动是市教科所附小与浙江大学出版社联合举行的名家进校园系列活动之一。

周锐老师,是我国著名儿童文学作家,是中国幽默童话的领军人物。周老师的讲座以“张开想象的翅膀”为主题。首先就来了一个现场互动调查——说说自己看过的周锐老师的书。听着同学们兴奋地说到看过自己的书,周老师立刻与同学交流起创作的经历。他倡议同学们品读经典,感受文学的魅力,为写作积累素材,多观察、思考、练

习,准备好“砖瓦”,才能搭建“高楼大厦”。他还通过举例,让学生们区分了小说与童话,生动有趣的讲解,开拓了同学们的思路。同学们不仅认真聆听,还大胆想象,积极踊跃地回答老师的提问,深受启发。学生代表五(3)班王昕祺同学还为周锐老师佩戴红领巾,作家向学校图书室赠送了他最近的作品,由学生代表王昕祺、钱宗灏接受了赠书。